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ВИКОРИСТАННЯ ЗВЕДЕНИХ ТАБЛИЦЬ ДЛЯ АНАЛІЗУ 

НАДХОДЖЕНЬ ДО МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 

 

Анотація. Згруповано первинні dbf-файли в єдину базу даних. Використано засіб зведених 
таблиць для групування та відбору необхідних даних для аналізу. Здійснено візуалізацію та 
аналіз показників на прикладі податку на доходи фізичних осіб району. 

 

Аннотация. Сгруппированы первичные dbf-файлы в единую базу данных. Использовано 
средство сводных таблиц для группировки и отбора данных для анализа. Осуществлена 
визуализация и анализ показателей на примере налога с доходов физических лиц района. 

 

Annotation. Primary dbf-files are grouped into a single database. The method of summary tables 
is used for grouping data. The analysis of personal income tax of a region has been carried out. 

 

Ключові слова: зведена таблиця, місцеві бюджети, податок на доходи фізичних осіб, 
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Планування доходів та інших обов’язкових платежів є основою для своєчасного та 
обґрунтованого складання місцевих бюджетів і базується на чинному законодавстві, що 
регламентує їх стягнення [1]. 

Вивчення об’єктивних і суб’єктивних факторів, які впливають на формування бази 
оподаткування, свідчить про те, що обсяг надходження податків має ймовірнісний, прогнозний 
характер. Але, незважаючи на те, що його прогнозування базується на реальних економічних 
процесах, необхідно враховувати існуючі тенденції, виявляти можливі зміни в прогнозному періоді. 

Основним інструментом планування доходів бюджету є аналіз динаміки надходжень 
податків і зборів за останні три роки до місцевого бюджету. Хоча їх надходження протягом року є 
нерівномірним (сезонність сплати податків, разові надходження, погашення боргових зобов’язань 
до бюджету тощо), доцільно створити помісячну базу надходжень. 

Отже, актуальним є створення бази надходжень для проведення аналізу, визначення 
тенденцій і динаміки надходжень та виявлення причин різкої зміни конкретного податку чи збору. 

Схожі питання розглядали у своїх наукових працях Д. Андріанов, Бровкова Е. Г., Нарож-
ний Ю. А., Василик О. Д. та ін. [2 – 4]. 

Метою роботи є пошук можливості оброблення, групування інформації та подання її у 
зручному для сприйняття вигляді, щоб провести ґрунтовний аналіз. 

Об’єктом дослідження є надходження до загального фонду місцевих бюджетів 
Балаклійського району за 2011 рік у розрізі територій. Для цього використовувалась інформація з 
бази даних (БД) щодо надходжень податку на доходи фізичних осіб. 

Для оброблення й аналізу даних застосовано електронні таблиці MS Excel, для яких дані БД 
є зовнішніми даними [5; 6]. 

Бюджетна система Балаклійського району складається із районного бюджету, міського 
бюджету, трьох селищних та двадцяти сільських бюджетів.  

Щоденно до фінансового управління Балаклійської РДА надходять електронні звіти щодо 
надходжень податків і зборів до бюджету району. Звіт містить перелік dbf-файлів із шаблонним 
іменем "Ft110*.???". Розширення імені файлів залежить від території бюджету і коливається від 
021 до 045. Наприклад, FT1101E0.021 – Звіт про виконання районного бюджету, FT1101E0.022 – 
Звіт про виконання бюджету Балаклійської міської ради і т. д. (рис. 1). 
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Рис. 1. Звіт про виконання бюджету Яковенківської сільської ради 

 
На рис. 1 колонки звіту позначено так: 
DT – дата зарахування надходжень; KO – територія; GR – приналежність надходжень до 

фондів бюджету (1 – загальний фонд, 2 – спеціальний фонд, 4 – контингент); KOD – коди еконо-
мічної класифікації доходів; T060 – надходження за день; T020 – надходження податків і зборів 
з початку року.  

Суттєвою особливістю є те, що показники по полях Т060 та Т020 зазначаються у копійках. 
Для вирішення поставленого завдання необхідно взяти сукупність файлів Ft110*.021-045 за 

останній день місяця та об’єднати їх в один файл. У результаті ми отримаємо таблицю з 
показниками надходжень за останній день місяця у розрізі бюджетів. Аналогічні дії необхідно 
зробити за кожний місяць.  

За допомогою MS Excel з кожної отриманої таблиці будуємо зведену таблицю, 
використовуючи "майстер зведених таблиць" за макетом (рис. 2). 
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Рис. 2. Побудова зведеної таблиці за макетом 
 

У результаті отримаємо зведену таблицю з полями КО, GR, KOD та Т020 (рис. 3). Аркуш зі 
зведеною таблицею назвемо "січень св". Аналогічно створимо аркуші за кожний місяць. Файлу зі 
зведеними таблицями присвоїмо ім’я Zlic.xls. 

 

 
 

Рис. 3. Зведена таблиця надходжень Балаклійського району 
 
Для проведення аналізу надходжень побудуємо таблицю, де по горизонталі будуть відобра-

жатися місцеві бюджети, а по вертикалі ― місяці. Файлу присвоїмо ім’я Pomis.xls. 
Для заповнення форми звіту необхідно відкрити обидва файли та у файлі Zlic.xls 

установити умови у полі GR та KOD, а саме: по полю GR зазначаємо умову "1", що містить 
відображення надходжень лише загального фонду; по полю KOD зазначаємо коди доходів, які 
відповідають податку з доходів фізичних осіб (рис. 4). 

 
 

Рис. 4. Встановлення умов зведених таблиць 
 
У результаті отримаємо зведені таблиці, у яких показники будуть відповідати заданим 

умовам, а саме: надходженню до загального фонду податку з доходів фізичних осіб у розрізі 
територій. 

Форма звіту файла Pomis.xls заповнюється із застосуванням математичної функції MS Excel 
"СУММЕСЛИ", що призначена для сумування клітинок таблиці, заданих за вказаними умовами 

(рис. 5).  
 
 
 
 
 

=СУММЕСЛИ(’[Zlic.xls]січень св’!$B$5:$B$93;B4;’[Zlic.xls]січень св’!$D$5:$D$93)/100 
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Рис. 5. Заповнення форми звіту із застосуванням формули "СУММЕСЛИ" 

     
Таким чином, кінцевим результатом проведеної роботи є обробка, групування первинних 

даних та отримання візуально зручного звіту щодо фактичних надходжень податку з доходів 
фізичних осіб. Пропонована модель моніторингу доходів бюджету дозволить підвищити 
оперативність і ефективність прийняття рішень при плануванні доходів за допомогою новітніх 
інформаційних технологій. 

 
Наук. керівн. Плоткін В. І. 
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